Prof. Dr.-Ing. Sander Wahls, Signale und Systeme Workshop
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Erfasste Fragebogen = 38

Periode: SS24
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Qualitatsindex

Erklarung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb 8! Der Mittelwert liegt im Der Mittelwert liegt innerhalb
der Qualitatsrichtlinie. 18) Toleranzbereich der der Qualitatsrichtlinie.

Qualitatsrichtlinie.

1. Fragen zum Studium

" In welchem Studiengang sind Sie immatrikuliert?

Bachelor Elektrotechnik und Informationstechnik [ ) 68,4% n=38
Bachelor Mechatronik und Informationstechnik :] 21,1%
Sonstige C] 10,5%
¥ In welchem Fachsemester befinden Sie sich?
1-2 0% n=38
3-4 ) 97.4%
56 (] 2,6%
7-8 0%
>8 0%
[2. Allgemeines / Organisation }
2" Die Informationen (iber den Ablauf der sehrgut " sehr schlecht n=38
Lehrveranstaltung sind... o101
50
1 2 3 4 5
22 Hat der Workshop Ihr Interesse am Thema sehrstark 1 iiberhaupt nicht n=38
geférdert? 0.9
50 37% 39% '
o
0 —— T,
1 2 3 4 5
23 Hat der Workshop lhre Motivation fiir das weitere sehrstark 1 iiberhaupt nicht n=38
N o ) mw=2,68
Studium gefordert? =104

50 39%

13% 13%
0 ----&
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4 Erkennen Sie die Bedeutung der Versuchsinhalte deutlich iiberhaupt nicht =38 13
fir das weitere Studium? =0,84
50 35% '
24% 26%
o - 0%
1 2 3 4 5
2.5) H H i H i =
Haben lhnen die Versuchsinhalte den Einstieg in sehrstark " iiberhaupt nicht n38 29
Ihr Studium vereinfacht? =093
50 A47% ’
18% 21%
1 2 3 4 5
29 Die Versuchsinhalte haben Ihnen einen Einblick in et voll zu it garnichtzu 38,
die Praxis der Elektrotechnik und o $=0,95
Informationstechnik aufzeigen kénnen. S0 g
0 e i
1 2 3 4 5
Die Lehrveranstaltung fordert: ...
27 meine praktische Handlungsfahigkeit wiftvoll zu 1™ trifft garnichtzu M98, o
o - 50 s=0,89
11% 8%
o A ey >
1 2 3 4 5
¥ meine Fahigkeit zur Zusammenarbeit wiftvoll zu '™ trifft garnichtzu M98,
. s=1,06
39%
29% 24%
o - & &
1 2 3 4 5
29) . o -
meine Eigeninitiative wiftvoll zu ™" trifft gar nicht zu fmfz 08
. 55 $=0,88
24%
11% 11%
. . %
1 2 3 4 5
219 meine forschungsmethodischen Kompetenzen tifft voll zu it garniohtzu "7
. o $=0,86
32%
8% 8% 3%
o — D e
1 2 3 4 5
[3. Versuchsgruppen }
3.1 H H 2% -
' Die Versuchsgruppen sind... ukein ™ 2u gros T 03
. $=0,29
0 O e, 0%
1 2 3 4 5
2 Wie beurteilen Sie die Mitarbeit Ihrer sehrintensiy ™ sehr gering n=3% 2
Studienkolleg(inn)en? s=1,13
50 '
26% 29% 26%
. e
1 2 3 4 5
3 Wie hat die Zusammenarbeit in den sehr gut sehr schiecht 8 18
Versuchsgruppen funktioniert? s=1,25
50
2 26%
. N . i
1 2 3 4 5
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[4. Bewertung des Kurses }

“Y Niveau 100 . n=38
zu hoch zu niedrig mw=2,68
. g 50,66
3% 8% 0%
o — A
1 2 3 4 5
42 Umfan o 100 . n=38
g zu viel o Zu wenig mw=2,76
. $0,59
24%
PRI . i 0%
1 2 3 4 5
4.3) R —
Zeitaufwand zu hoch 10 zu niedrig nmﬁgz,ee
58% =
. B $=0,63
N | e
1 2 3 4 5
4.4) At -
Praxisorientierung 2uviel ™ p— 2 wenig =37 o
@ s=0,55
0 | ——— o ——
1 2 3 4 5
9 Vorkenntnisse aus anderen Veranstaltungen wifitvollzu % 4ifft gar nicht zu n=38
reichen aus. o137
50 4%
. A S e
1 2 3 4 5
“® Die Materialien tragen ausreichend zur Lésung wifitvollzu *®° tifft gar nicht zu n=3
der Aufgabe bei. s=1,21
50
o 0 0 i
]
’ 1 2 3 4 5
*" Die Aufgabenstellung ist verstandlich formuliert wifttvoll zu 2% wifft gar nicht zu n=38
s=1,22
0 16 28% 245, 26%
1 2 3 4 5
5. Onlineangebot / ILIAS |
1 Wie oft nutzen Sie das Onlineangebot?
mehrmals am Tag :] 41,2% n=34
1-mal am Tag O 5,9%
mehrmals die Woche :] 29,4%
1-mal die Woche () 14,7%
2-mal im Kursverlauf C] 8,8%
2 Das Onlineangebot ist (ibersichtlich aufgebaut. wifitvollzu **° wifft gar nicht zu n=35
s=0,94
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¥ Bei Fragen erhalte ich im Forum rasch eine it voll zu 4ifft gar nicht zu n=29
Antwort. o1
50 38%
28% 24%
10%
1 2 3 4 5

5.4 ; ; Sfrai = -

) Die Antworten sind hilfreich zur Lésung der tifttvoll zu ™ trifft gar nicht zu =30 o7
Aufgaben. o083

50 47% ’
30%
17%
, o I i . .
1 2 3 4 5

55 i e . . -

) Ich finde es hilfreich, mich mit Lehrenden und ifft voll 2u trifft gar nicht zu =30 ,
anderen Studierenden im Forum austauschen zu s=1,25
kénnen. S

27% 239%
13%
N | | rEeEs.
1 2 3 4 5
| 6. Betreuung }
9 Ich habe die Fragestunden im Rechenzentrum besucht.
nein | ) 57,9%

6.2) : . . f _
Die/der Tutor/in konnte mir bei Fragen wititvoll zu ™" trift gar nicht zu 24
weiterhelfen. s=1,33

50

17% 12% ﬁ E 17%
, [

1 2 3 4 5

%% Die Anzahl der Tutor(inn)en war ausreichend. wiftvolizu ®° 4ifft gar nicht zu n=23

s=1,13
50 39%
22% 17% 17%
o | e N
1 2 3 4 5

6.4 ; ; ; T -

) Wirken die Tutor(inn)en motiviert? sehrstark **° {iberhaupt nicht =23

s=1,04
50 39%
26% 26%
o AR EE—
1 2 3 4 5

*® Die Saallibung tragt zum Verstandnis der wifitvollzu *®° tifft gar nicht zu n=30
Aufgaben und der allgemeinen Vorgehensweise s=1,18
bei. S0 30% 3%

10% 10% 13%
o | I S
1 2 3 4 5
*® Wirkt die/der Dozent/in in der Saallibung sehrstark ™™ iiberhaupt nicht n=30 .
motiviert? s3% s=1
50
17% 13%
) e (D o e
1 2 3 4 5
[7. Gesamtbewertung }
M In diesem Workshop habe ich viel gelernt. it voll 2u wittgarnichtzy g M38) o
50 42% 8 s=1.06
13% 21% 21%
1 2 3 4 5
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72)

Ich habe den Aufbau des Workshops als wifitvoll zu - wiftgarnichtzu g "=38
o . 20 mw=2,58
lernférderlich erlebt. B T
50 4% (L] ,
16% 16% 2%
o I N
1 2 3 4 5
¥ Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir 2uhoch X% 2u niedrig n=38
mw=2,55
den Workshop? = v
50 37% '
. PR N 3% 0%
1 2 2 4 5
9 Der notwendige Arbeitsaufwand ist... angemessen '’ unangemessen n=38
. E s=1,36
39%
- 21% 16% 16% o
' A N
1 2 3 4 5
9 Wie beurteilen Sie die Betreuung (Unterstiitzung sehrgut sehr schlecht e =32
N A 121 mw=2,84
durch Tutor(inn)en und den Austausch im Forum) isj s098
insgesamt? 5 - S
1 z 3 4 5
7® Wird das Ziel des Workshops erreicht, einen wird véllig erreicht " iiberhaupt nicht n=37
Bezug zwischen der Theorie in den Vorlesungen - E Ay
und der Praxis herzustellen? 50 -~
16%
0 - P
1 2 3 4 5
7 Wie beurteilen Sie den Workshop insgesamt? sehrgut ™ sehr schiecht 8 Mz ss
. {si s=1.03
18% L = 21%
1 2 3 4 5
[8. Sonstiges ]
Vielen Dank fir Ihre Mitarbeit!
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Profillinie

Teilbereich: 01. SoSe 2024 Elektrotechnik und Informationstechnik
Name der/des Lehrenden:  Prof. Dr.-Ing. Sander Wahls
Titel der Lehrveranstaltung: Signale und Systeme Workshop

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Alilgemeines / Organisation
21)  Die Informationen tiber den Ablauf der sehr gut . sehr schlecht B ~
Lehrveranstaltung sind... I n=38 mw=2,53
22) Hat der Workshop Ihr Interesse am Thema sehr stark .l iberhaupt nicht
gefordert? \ n=38 mw=2,42
23)  Hat der Workshop Ihre Motivation fiir das weitere sehr stark \ Uberhaupt nicht B ~
Studium geférdert? /" n=38 mw=2,68
24)  Erkennen Sie die Bedeutung der Versuchsinhalte fiir deutlich { berhaupt nicht B ~
das weitere Studium? N n=38 mw=2,13
AN
25) Haben Ihnen die Versuchsinhalte den Einstieg in Ihr sehr stark Uiberhaupt nicht B i
Studium vereinfacht? /k- n=38 mw=3,29
. . o Ebisk . L~ I
26)  Die Versuchsinhalte haben Ihnen einen Einblick in trifft voll zu trifft gar nicht zu 5 _
die Praxis der Elektrotechnik und Informationstechnik I ‘ n=38 mw=1,89
aufzeigen kénnen. 1
27) . ) i . . .
meine praktische Handlungsfahigkeit trifft voll zu trifft gar nicht zu =38 mw=1.89
28) ’ api L . . . .
meine Fahigkeit zur Zusammenarbeit trifft voll zu \’. trifft gar nicht zu =38 mw=2.16
2.9) i igeninitiati i i i
meine Eigeninitiative trifft voll zu l\\ trifft gar nicht zu =38 mw=2.08
2.10) mei i i i i
meine forschungsmethodischen Kompetenzen trifft voll zu \ trifft gar nicht zu =37 =265
3. Versuchsgruppen
31) Di ; )
Die Versuchsgruppen sind... zu klein {L zu gro3 =37 w=3.03
/
32) Wie beurteilen Sie die Mitarbeit Ihrer Studienkolleg sehr intensiv of sehr gering
(inn)en? / n=38 mw=2,39
33)  Wie hat die Zusammenarbeit in den sehr gut ! sehr schlecht 5 B
Versuchsgruppen funktioniert? n=38 mw=2,18
4. Bewertung des Kurses
41) N _ —
Niveau zu hoch \ zu niedrig =38 mW=2.68
4.2) ; ;
Umfang zu viel Il. Zu wenig =38 W=2.76
43) ’ N
Zeitaufwand zu hoch .l\ zu niedrig =38 W=2.66
44 - . .
Praxisorientierung zu viel /; Zu wenig n=37 mw=2,92
45)  Vorkenntnisse aus anderen Veranstaltungen reichen trifft voll zu =/ trifft gar nicht zu
aus. \ n=38 mw=2,39
46) Die Materialien tragen ausreichend zur Lésung der trifft voll zu \. trifft gar nicht zu 5 _
Aufgabe bei. \ n=38 mw=2,68
47) D . A . . . .
Die Aufgabenstellung ist verstandlich formuliert trifft voll zu \. trifft gar nicht zu =38 mw=2,84
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5. Onlineangebot / ILIAS

52) Das Onlineangebot ist libersichtlich aufgebaut. trifft voll zu = trifft gar nicht zu =35 =234

53) Bei Fragen erhalte ich im Forum rasch eine Antwort. trifft voll zu l trifft gar nicht zu =29 mw=2.31

54) Die Antworten sind hilfreich zur Lésung der trifft voll zu i trifft gar nicht zu B ~
Aufgaben. \ n=30 mw=2,27

55) Ich finde es hilfreich, mich mit Lehrenden und trifft voll zu L trifft gar nicht zu 5 B
anderen Studierenden im Forum austauschen zu n=30 mw=24
kénnen.

6. Betreuung
62) Die/der Tutor/in konnte mir bei Fragen weiterhelfen. trifft voll zu - trifft gar nicht zu =24 mw=3.13
63)  Die Anzahl der Tutor(inn)en war ausreichend. trifft voll zu J{L trifft gar nicht zu =23 w=3.22
-//

64) Wi . . i . .

Wirken die Tutor(inn)en motiviert? sehr stark L Uberhaupt nicht =23 w=2,22
N
N

65) Die Saallibung tragt zum Verstandnis der Aufgaben trifft voll zu N trifft gar nicht zu B B
und der allgemeinen Vorgehensweise bei. / n=30 mw=3,33

6:6) Wirkt die/der Dozent/in in der Saallibung motiviert? sehr stark y Uberhaupt nicht =30 w=3.03

7. Gesamtbewertung

7.1) In diesem Workshop habe ich viel gelernt. trifft voll zu - trifft gar nicht zu =38 mw=2 58

72) Ich habe den Aufbau des Workshops als trifft voll zu l trifft gar nicht zu B -
lernforderlich erlebt. | n=38 mw=2,58

73)  Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir den zu hoch l zu niedrig _ B
Workshop? / n=38 mw=2,55

74)  Der notwendige Arbeitsaufwand ist... angemessen ./ unangemessen

'\\ n=38 mw=2,32

7.5)  Wie beurteilen Sie die Betreuung (Unterstiitzung sehr gut \. sehr schlecht _ B
durch Tutor(inn)en und den Austausch im Forum) 7 n=32 mw=2,84
insgesamt? /

7.6) Wird das Ziel des Workshops erreicht, einen Bezug wird vollig ._/ Uberhaupt nicht _ B
zwischen der Theorie in den Vorlesungen und der erreicht \ n=37 mw=2,3
Praxis herzustellen?

7.7)  Wie beurteilen Sie den Workshop insgesamt? sehr gut \._ sehr schlecht =38 mw=2 55

14.06.24 evasys-Auswertung Seite 8



